

В.В.ПУТИН: ДОБЫВАТЬ НОВЫЕ ЗНАНИЯ В ТЯЖЕЛЫХ УСЛОВИЯХ РОССИЙСКОЙ АРКТИКИ МОГУТ ТОЛЬКО ФАНАТЫ СВОЕГО ДЕЛА

ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БАЗЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ «ЛЕНА-2010» НА О. САМОЙЛОВСКИЙ

23 августа 2010 г. в рамках рабочей поездки в Дальневосточный и Сибирский округа Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин посетил базу российско-германской научно-исследовательской экспедиции «Лена-2010» на о. Самойловский в дельте р. Лены.

Экспедиция «Лена» проводится ежегодно с 1998 г. и организуется Арктическим и антарктическим научно-исследовательским институтом (Санкт-Петербург), Институтом мерзлотоведения Сибирского отделения РАН (г. Якутск) и Институтом полярных и морских исследований им. Альфреда Вегенера (г. Потсдам, Германия) при поддержке государственного природного заповедника «Усть-Ленский», Республика Саха (Якутия). Ежегодно в экспедиции участвует от десяти до сорока исследователей из различных научных организаций России и Германии. Всего за время работы «Лены» в исследованиях приняли участие более двухсот ученых. В 2010 г. в экспедиционных работах участвовало пятьдесят семь человек. Большое внимание в работе международной экспедиции «Лена» уделяется подготовке студентов и аспирантов. В 2010 г. в ее составе работала группа аспирантов и студентов из различных высших учебных заведений России и Германии общей численностью двадцать один человек.

Во время визита В.В.Путин ознакомился с исследованиями, проводимыми экспедицией «Лена», принял участие в полевых работах, а также пообщался с научными сотрудниками экспедиции. Научная экспедиция в дельту р. Лены является комплексной, поэтому появляется воз-

можность собрать всесторонние данные о современном состоянии природной среды региона, его прошлом и сделать выводы о тенденциях его развития в будущем. Получаемые результаты имеют большое значение для изучения различных процессов изменения природной среды всей Арктики.

В ходе беседы между участниками экспедиции и В.В.Путиным были затронуты актуальные вопросы об изменчивости природной среды не только Российской Арктики, но и всего земного шара. Новые данные о суровой природе Арктики даются большим трудом. По меткому выражению В.В.Путина, добывать новые знания в тяжелых условиях Российской Арктики могут только фанаты своего дела. Он также отметил, что при тех важных научных задачах, которые стоят перед исследователями Арктики, оснащение исследовательской станции оставляет желать лучшего и пообещал содействовать строительству новой станции на о. Самойловский.

В.В.Путин высоко оценил работу международного коллектива полярных исследователей, результаты которой важны для понимания процессов развития природной среды, и пообещал содействовать не только в организации строительства новой научно-исследовательской станции на острове, но и

в развитии российско-германского научного проекта «Лена» в целом.



Измерение поступлений метана в атмосферу



В.В.Путин с участниками международной экспедиции «Лена-2010»

*Пресс-служба ААНИИ
Фото Thomas Opel*

(участник экспедиции, АВИ, Потсдам)